
Завдання з фiзики для пiдготовки до вступу

7-8 класи

Задачi для повторення на сили та тиск

1. Суцiльний цилiндрик, який виготовлено з алюмiнiю, пiдвiшено до стелi за допомогою пружини. Яка жорсткiсть пру-
жини, якщо пiсля повного занурення цилiндра у воду, пружина розтягнулась на 1 см вiд свого недеформованого стану?
Висота цилiндра 5 см, радiус основи цилiндра 1 см. Густина алюмiнiю 2.7 г/см3.
Вiдповiдь: 26.7 Н/м.

2. Жорсткiсть еластичного троса становить k. Визначте, якою стане жорсткiсть троса пiсля того, як:
1) До троса послiдовно приєднали ще один такий самий трос.
2) Трос зiгнули навпiл, з’єднавши його кiнцi.
3) Трос розрiзали навпiл, отримавши два шматки однакової довжини.
4) Трос нагрiли до температури плавлення, розтягнули i дали охолонути, пiсля чого його недеформована довжина стала
удвiчi бiльшою.
Вiдповiдь: k/2, 4k, 2k, k/4.

3. Якщо пружину розтягує сила 2 Н, то її загальна довжина становить 4.1 см, якщо ж силу збiльшити на пiвтора
сантиметра, то довжина пружини збiльшиться на 1.2 см. Якою є довжина недеформованої пружини?
Вiдповiдь: 2.5 см.

4. Кулька падає у рiдинi з постiйною швидкiстю. Яку силу треба прикласти до кульки, щоб рiвномiрно пiдiймати її
у цiй рiдинi з тiєю ж швидкiстю? Об’єм кульки V , маса кульки m, густина рiдини ρр. Вважайте, що при русi кульки у
рiдинi на неї окрiм iнших сил дiє ще сила опору рiдини, що є прямопропорцiйною до швидкостi руху кульки.
Вiдповiдь: 2g(m− ρрV ).

5. Визначте, з якою найменшою силою треба стискати двома пальцями вертикальну лiнiйку, щоб та не впала на зем-
лю. Коефiцiєнт тертя мiж пластмасою, з якої виготовлено лiнiйку, та шкiрою пальця людини становить 0.3. Маса лiнiйки
дорiвнює 15 г.
Вiдповiдь: 0.25 Н.

6. Внутрiшню частину великої повiтряної кулi заповнюють легким газом — воднем, густина якого менша вiд густини
повiтря у 6 разiв. Для того, щоб куля могла пiдняти бiльший корисний вантаж, газ у нiй нагрiвають. Це зумовлює змен-
шення густини водню всерединi кулi вдвiчi. Визначте, у скiльки разiв збiльшилась маса допустимого вантажу, який може
пiдняти куля.
Вiдповiдь: 1.1.

7. Обчислiть, яким має бути радiус дна цилiндричної посудини з вертикальними стiнками, щоби сила тиску рiдини,
що мiститься у посудинi, на дно посудини була такою самою, як i сила тиску цiєї рiдини на всю бiчну поверхню посудини.
Висота стовпчика рiдини в посудинi становить 15 см.
Вiдповiдь: 15 см.

8. Посудина у формi цилiндра заповнена водою. Зверху на поверхню води кладуть поршень, краї якого щiльно при-
лягають до внутрiшньої стiнки посудини. У поршнi посерединi мiститься отвiр, у який вставлена скляна вертикальна
трубка. На скiльки висота поверхнi води у трубцi буде вищою, нiж висота води пiд поршнем, якщо поршень перебуває у
рiвновазi? Площа поперечного перерiзу дна посудини 100 см2, площа поперечного перерiзу трубки 20 см2, загальна маса
поршня разом iз трубкою становить 2.4 кг. Тертям мiж поршнем та цилiндром знехтуйте.
Вiдповiдь: 30 см.

9. Якою буде рiзниця рiвнiв води у сполучених посудинах з однаковою площею поперечного перерiзу S, якщо в одне
з колiн акуратно покласти тiло неправильної форми, що не тоне у водi? Маса тiла m, густина води ρв. Вода не виливає-
ться з посудин.
Вiдповiдь: m/(2ρвS).

10. Прямокутний паралелепiпед плаває на межi подiлу двох рiдин так, що в кожну рiдину занурено половину об’єму
куба. Визначте середню густину куба? Густини рiдин ρ1, ρ2. Вважайте, що рiдини не змiшуються.
Вiдповiдь: (ρ1 + ρ2)/2.



8 клас

Задачi на змiшане з’єднання провiдникiв (резисторiв)

1. Намалюйте з’єднання трьох резисторiв, кожен з яких має опiр 40 мОм, щоби отримати дiлянку електричного кола iз
загальним опором 60 мОм.

2. У вас є багато однакових резисторiв, кожен з яких має опiр 12 Ом. Яку мiнiмальну кiлькiсть цих резисторiв потрiбно
взяти, щоб ними можна було замiнити один резистор з опором 16 Ом? Намалюйте електричну схему такого з’єднання?
Вiдповiдь: 4.

3. Запишiть формулу для знаходження загального опору дiлянки кола, зображеного на малюнку.

Задача 3

Вiдповiдь: R1 +R2 +
R3R4R5

R3R4 +R4R5 +R5R3
.

4. Опiр кожного резистора рiвний 2 Ом. Визначте загальний опiр з’єднання мiж крайнiми точками.

Задача 4

Вiдповiдь: 3.7 Ом.

5. На малюнку амперметр показує силу струму 2А, опори першого, другого та третього резисторiв становлять вiдпо-
вiдно 4 Ом, 6 Ом, 0.6 Ом. Визначте загальний опiр, силу струму на 2-му резисторi, напругу на 1-му резисторi.

Задача 5

Вiдповiдь: 3 Ом, 0.8 А, 4.8 В.

6. Визначте загальну силу струму на дiлянцi кола, якщо опори 1-го, 2-го та 3-го резисторiв становлять 3 Ом, 2 Ом
та 5 Ом, вiдповiдно, а вольтметр показує напругу 21 В.

Задача 6

Вiдповiдь: 14 А.



7. Опiр кожного резистора становить 1 Ом. Визначте загальний опiр з’єднання, силу струму на кожному резисторi та
загальну силу струму, напругу на кожному резисторi. Загальна напруга становить 1 В. Вiдповiдi запишiть у дробах.

Задача 7


